
令和４年１０月２８日

関東運輸局千葉運輸支局

八 街 市

千葉運輸支局は、八街市地域公共交通協議会とともに、八街市立実住小学校で「バスの乗

り方・交通バリアフリー教室」を下記のとおり開催します。

この教室は、普段バスに乗る機会の少ない生徒たちにバスの利用方法を学んでもらい、公

共交通の利用促進につなげるとともに、車いす体験を通じ、バリアフリーの大切さやサポー

トの方法などに対する理解を深め、障がいを抱えた方や高齢者等に対して思いやりの気持ち

である「こころのバリアフリー」の育成を目的としています。

記

１ 開催月日：令和４年１１月４日（金） ９：２０～１２：０５（予定）

２ 開催場所：八街市立 実住小学校（八街市八街ほ３０１） （雨天決行・荒天等中止）

３ 対 象 者：４年生 １１３名

４ 開催主体：八街市地域公共交通協議会、千葉運輸支局

５ 協 力：八街市教育委員会、ちばフラワーバス(株)

６ 開催内容

（１）バ ス の 乗 り 方 教 室 バスの乗降体験及びに車内マナー等

（２）交通バリアフリー教室 車いす体験

７．取材等

取材にお越しいただける場合には、１１月１日（水）１７時までにファックス等にて千葉運

輸支局下記問い合わせ宛、別紙にご記入の上、ご連絡願います。

バスの乗り方教室

参考：令和３年１１月３０日開催した様子

車いす体験

【問い合わせ先】

関東運輸局 千葉運輸支局

髙 橋（企画調整担当）・巣 籠
たか はし すご もり

電話：０４３-２４２-７３３６

【選択番号５】

Ｆａｘ：０４３-２４７-５２２９

八街市 総務部企画政策課

沢 田
さわ だ

電話：０４３-４４３-１１１４

【配布先】 千葉県政記者クラブ

関東運輸局記者会

（ハイタク等専門紙）

【資料５】



○ 開 催 日

○ 対 象

◇

1 今までふれあいバスや路線バスに乗ったことはありますか。

「バスの乗り方・交通バリアフリー教室」アンケート結果

令和４年１１月４日（金）

八街市立実住小学校４年生　１１３名

バスの乗り方教室について

3人, 3%

56人, 53%

45人, 43%

1人, 1%

良く乗ります ときどき乗ります 乗ったことはありません 無回答

1 ページ



2 バス停でのバスの待ち方、時刻表の見方は分かりましたか。

3 バスの行き先表示の見方は分かりましたか。

4 バス内での座り方、立ち方など安全な乗り方は分かりましたか。

36人, 34%

60人, 57%

9人, 9%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした

87人, 83%

18人, 17%

0人, 0%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした

21人, 20%

67人, 64%

15人, 14%

2人, 2%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした 無回答

2 ページ



5 運賃の見方、支払方法は分かりましたか。

6 バスを降りる時のブザーの使い方は分かりましたか。

7 今後、バスを利用したいと思いましたか。

69人, 66%

33人, 31%

1人, 1% 2人, 2%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした 無回答

78人, 74%

25人, 24%

1人, 1% 1人, 1%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした 無回答

42人, 40%

60人, 57%

2人, 2% 1人, 1%

利用します 少し利用します 利用しません 無回答

3 ページ



◇

8 「バリアフリー」という言葉を知っていましたか。

9 ８で「①知っていた。」と答えた人に質問です。

バリアフリーという言葉は、何で知りましたか。

交通バリアフリー教室について

62人, 59%

43人, 41%

知っていた 今日、初めて知った

9人, 14%
3人, 5%

1人, 2%

45人, 73%

0人, 0%
4人, 6%

テレビ、新聞、雑誌 両親から

友達から 学校の授業

市役所の講座、イベント その他

4 ページ



10 今まで、車いす利用者の方のお手伝いをしたことがありますか。

11 車いす利用者の方のお手伝いの方法はわかりましたか。

12 身近に、車いすを使っている人がいたら、今回のようなお手伝いをしたいと思いますか。

19人, 18%

84人, 80%

2人, 2%

ある ない 無回答

76人, 72%

28人, 27%

0人, 0% 1人, 1%

良く分かりました 分かりました 分かりませんでした 無回答

73人, 69%

28人, 27%

3人, 3% 1人, 1%

お手伝いをしたい もう少し勉強してからお手伝いをしたい 分からない 無回答

5 ページ



13 バスの乗り方・交通バリアフリー教室はどうでしたか。

◇バスの乗り方教室

◇交通バリアフリー教室

◇

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

バスの乗り方・交通バリアフリー教室の感想　※一部抜粋

体の不自由な人が大変な思いをしながら車椅子に乗っているのかがわかった。

車椅子に実際に乗れてよかった。

段差などで困っている車椅子の人がいたら助けてあげたいと思った。

バス内の優先席の場所や料金の払い方がよくわかった。

バスの中が色々な人のために工夫されているのを知ることができた。

バスでのICカードの使い方がわかった。

運賃の支払い方法が今まで曖昧だったがよくわかった。

バスの乗り方がわかったので今度乗ってみたい。

高齢者や妊婦さんがいたら席を譲ろうと思った。

車椅子でのバスの乗り方がとてもわかりやすかった。

81人, 77%

23人, 22%

0人, 0% 1人, 1%

大変良かった 良かった 悪かった 無回答

78人, 74%

25人, 24%

0人, 0% 2人, 2%

大変良かった 良かった 悪かった 無回答

6 ページ


